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Θέμα: «Σοβαρά ζητήματα με τα μέτρα πρόληψης στα Ειδικά Σχολεία, 
ανησυχία για την ασφαλή επιστροφή των μαθητών μετά τις γιορτές» 

  
 Μεγάλη αναστάτωση, αλλά και πολλά ερωτήματα που χρήζουν 
απάντησης, έχει προκαλέσει το γεγονός της καθυστερημένης εφαρμογής του 
πρωτοκόλλου για τον Covid-19, μετά εντοπισμό κρούσματος κορονοϊού, 
εργαζομένου στο Παράρτημα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με 
Αναπηρία του Ηρακλείου Κρήτης (ΠΑΑΠΑΗΚ). 
 Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 9/12/2020, κατά τη διάρκεια του τακτικού 
προληπτικού ελέγχου που πραγματοποιείται στο ΠΑΑΠΑΗΚ σε παιδιά με 
αναπηρία και προσωπικό, βρέθηκε θετικός στον κορονοϊό ένας εργαζόμενος, 
ο οποίος λόγω της ειδικότητάς του, έρχεται καθημερινά σε στενή επαφή με τα 
παιδιά που εξυπηρετούνται εκεί. 
 Σύμφωνα με την Πρόεδρο του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Κρήτης όπου υπάγεται το ΠΑΑΠΑΗΚ, οι γονείς τον παιδιών 
ενημερώθηκαν την Πέμπτη 10/12/2020, για το συμβάν και για το γεγονός της 
αναστολής λειτουργίας του Παραρτήματος για 14 ημέρες, χωρίς να τους ζητηθεί 
να κρατήσουν τα παιδιά σε απομόνωση για το αντίστοιχο διάστημα. 
 Μετά την εύλογη αναστάτωση και θορύβηση, οι γονείς τελικά 
ενημερώθηκαν την Παρασκευή 11/12/2020, μέσω μηνύματος, για καραντίνα 
των παιδιών, τη στιγμή που τα ίδια παιδιά είχαν επιστρέψει και 
παρακολουθήσει μαθήματα στα Ειδικά Σχολεία όπου φοιτούν. 
 Θα πρέπει να τονιστεί ότι τα 66 παιδιά που εξυπηρετούνται στο 
ΠΑΑΠΑΗΚ, φοιτούν σε διάφορα Ειδικά Σχολεία όλων των βαθμίδων του Νομού 
Ηρακλείου και όχι μόνο, γεγονός που έχει προκαλέσει τεράστια ανησυχία σε 
γονείς και προσωπικό. 
 Τα Ειδικά Σχολεία παραμένουν ανοιχτά κατά το διάστημα του 2ου 
lockdown, καθώς για τα παιδιά με αναπηρία το σχολείο δεν είναι μόνο 
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εκπαίδευση, αλλά και θεραπεία. Η διατήρηση της σταθερής ρουτίνας είναι 
ζωτικής σημασίας για τα ίδια και τις οικογένειές τους, όπως άλλωστε 
επιβεβαιώθηκε κατά το 1ο lockdown, όταν τα Ειδικά Σχολεία παρέμειναν 
κλειστά, προκαλώντας τεράστια απορρύθμιση στα παιδιά με αναπηρία.  
 Η επιτακτική ανάγκη για ανοιχτά Ειδικά σχολεία εν μέσω πανδημίας, 
όμως, προϋποθέτει και μία σειρά προληπτικών μέτρων, αλλά και αυστηρών 
πρωτοκόλλων αντιμετώπισης, για την ασφάλεια των παιδιών που φοιτούν εκεί, 
αλλά και του προσωπικού των σχολείων. 
 Με το σοβαρό αυτό συμβάν στο ΠΑΑΠΑΗΚ και τη διαχείρισή του, 
προκύπτουν εύλογες ανησυχίες για τη λειτουργία των Ειδικών Σχολείων και 
των υφιστάμενων μέτρων προστασίας, τα οποία περιορίζονται στην 
υποχρεωτική χρήση μάσκας του προσωπικού, αλλά προαιρετική για τους 
μαθητές (λόγω αδυναμίας πολλών παιδιών με κινητικά αλλά και αισθητηριακά 
προβλήματα να ακολουθήσουν τη συγκεκριμένη οδηγία) και σποραδική 
πραγματοποίηση τεστ σε προσωπικό και μαθητές. 
 Κι αυτό τη στιγμή που, λόγω των δυσκολιών που προαναφέρθηκαν με 
τη χρήση μάσκας, των ιδιαιτεροτήτων των παιδιών που δεν επιτρέπουν -τις 
περισσότερες φορές-  την τήρηση κανόνων υγιεινής, αλλά και τη φύση των 
ειδικών θεραπειών, που περιλαμβάνουν συχνά άμεση σωματική επαφή 
προσωπικού και παιδιών, τα Ειδικά Σχολεία είναι ιδιαίτερα ευάλωτα και θα 
έπρεπε να υπάρχει ιδιαίτερη προσοχή και μέριμνα. 
 Όπως είναι λογικό, η ανησυχία επεκτείνεται αλυσιδωτά και στο άνοιγμα 
των Σχολείων Γενικής Αγωγής, μετά τις γιορτές. Οι μαθητές ανησυχούν, οι 
γονείς ανησυχούν, οι εκπαιδευτικοί ανησυχούν, η κοινωνία ολόκληρη ανησυχεί, 
όταν βλέπει να μοιράζονται εκατομμύρια αριστερά και δεξιά και να μην 
περισσεύει ούτε 1 ευρώ για την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών. 
  

Επειδή,  οι συνθήκες στα Ειδικά Σχολεία είναι ιδιαίτερες, λόγω των 
ιδιαιτεροτήτων των μαθητών που αποτελούν ευπαθείς και ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες 

Επειδή,  μετά το περιστατικό με το ΠΑΑΠΑΗΚ δημιουργούνται εύλογες 
ανησυχίες για τα υφιστάμενα μέτρα στα Ειδικά Σχολεία 

Επειδή,  θα έπρεπε ήδη να προετοιμάζεται η ασφαλής επάνοδος των 
μαθητών Γενικής Αγωγής στα Σχολεία τους 

Επειδή, οι μαθητές, το προσωπικό των σχολείων, αλλά και οι 
οικογένειές τους δεν είναι αναλώσιμοι ώστε να αντιμετωπίζονται σαν 
πειραματόζωα εν μέσω πανδημίας 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την ασφαλέστερη 

λειτουργία των Ειδικών Σχολείων, ώστε να μην παρατηρούνται 
φαινόμενα που θέτουν σε κίνδυνο μαθητές αλλά και προσωπικό, 
όπως το συμβάν με το ΠΑΑΠΑΗΚ; 

 
 
2. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει όλο αυτό το διάστημα για την ασφαλή 
επάνοδο μαθητών αλλά και εκπαιδευτικών των Σχολείων Γενικής 
Αγωγής μετά τις γιορτές; 



 
 
3. Τηρήθηκε το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ σχετικά με την διαδικασία 
ιχνηλάτησης και ενημέρωσης των ατόμων, μαθητών και εργαζομένων, 
που ήρθαν σε επαφή με το κρούσμα που εντοπίστηκε στο ΠΑΑΠΑΗΚ;  
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